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PROCESUL-VERBAL nr. 1 

 al ședinței ordinare a 

  Consiliului Regional pentru Dezvoltare Sud (CRD Sud) 

  

21 ianuarie 2011                                                                                        or. Cimişlia   

ora 10.00                                                                                                                                 localitatea 

 

Prezidează: Dl Andrei MALAȘEVSCHI,  Președintele CRD Sud,  președintele raionului Cantemir 

Total membri ai CRD Sud: 32 persoane; 

 Prezenți:  24 persoane; 

 Absenți:  8  persoane; 

 Invitați:   Dl Marcel Răducan, Ministrul  Dezvoltării Regionale și Construcțiilor; 

                  Dl Veaceslav Guţuţui, Viceministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor; 

                  Colaboratori ai Direcției Generale Dezvoltare Regională Ministerului Dezvoltării Regionale și                         

Construcțiilor; 

                  Reprezentanții echipei Proiectului DFID ”Moldova: Cooperare în Dezvoltare Regională”; 

                  Colaboratori ai Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud; 

                  Mass-media regională (reprezentanţi ai „Gazeta de Sud”, „Cuvîntul Liber”, „Pro Media”, „Curierul 

de Cantemir”). 

 

Ordinea de zi: 

 Cuvînt de deschidere - Dl Andrei Malașevschii, preşedintele CRD Sud; 

                                       Dl Marcel Răducan, Ministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor. 

I. Cu privire la prezentarea Raportului privind implementarea Planului de activitate al ADR Sud pentru anul 2010; 

II. Cu privire la prezentarea şi aprobarea Planului de activitate al ADR Sud pentru anul 2011; 

III. Cu privire la prezentarea şi aprobarea Bugetului ADR Sud pentru anul 2011; 

  Concluzii finale și evaluarea evenimentului; 

  Completarea chestionarului cu privire la modalităţile de comunicare între membrii CRD Sud şi ADR Sud. 

 

      Dl Andrei Malașevschii, preşedintele CRD Sud, a propus deschiderii şedinţa CRD Sud şi aprobarea agendei. 

Au votat: 

 

Pro – 24    Contra – 0                 S-au abținut – 0 

S-a decis: Deschiderea Şedinţei CRD Sud. 

 

Dl Marcel Răducan, Ministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, a salutat prezenţa şi a menţionat că  

ADR Sud în urma unui an de activitate îşi dă darea de seamă, enumerînd rezultatele şi progresele dezvoltării 
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Regiunii Sud pe parcursul anului 2010. De asemenea a precizat că rolul ADR Sud este de: a susţine şi de a 

participa la dezvoltarea social-economică a regiunii în parteneriat cu actorii locali; a gestiona competent şi 

eficient programele şi proiectele finanţate din fondurile alocate pentru dezvoltarea regională; a iniţia 

programe pentru promovarea strategică a Regiunii Sud şi a atrage noi resurse de îmbunătăţire a calităţii 

vieţii locuitorilor. 

 

I. S-a examinat: 

 

Cu privire la prezentarea Raportului privind implementarea Planului de activitate al ADR Sud 

pentru anul 2010. 

1. Dna Maria Culeşov, directorul ADR Sud, a prezentat Raportul privind implementarea Planului de activitate al 

ADR Sud pentru anul 2010. (Raportul se anexează) 

      Pe parcursul anului 2010 ADR Sud a reuşit să angajeze şi să instruiască personalul agenţiei, să doteze cu 

echipament oficiul ADR - ului, să finalizeze, să consulte şi să aprobe Strategia de Dezvoltare Regională Sud, să 

participe la organizarea primului Apel de Propuneri de Proiecte. De asemenea, în acest an echipa ADR Sud a reuşit să 

stabilească relaţii de parteneriat regional şi să semneze acordurile de colaborare cu APL de nivel I şi II, cu Organizaţia 

pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici şi Mijlocii (ODIMM) şi ONG Contact-Cahul.  

Dna Maria Culeşov a specificat că una din activităţile prioritare ale agenţiei în acest an a fost 

identificarea şi finanţarea proiectelor de dezvoltare regională. Astfel, s-a reuşit lansarea procesului de 

implementare a proiectelor: 

 „Apă curată pentru comunităţile bazinului r. Prut” s. Manta, r. Cahul;  

 „Eficientizarea managementului deşeurilor menajere solide în RDS” Agenţia de Dezvoltare 

Regională Sud;  

 „Reparaţia podului peste r. Cogîlnic de pe str. Matrosov şi secţiunea de drum adiacentă autostrăzii 

internaţionale Chişinău-Tarutino-Odesa, din or. Basarabeasca”. 

 Societatea Germană pentru Cooperare Internaţională (GIZ) a aprobat spre finanţare proiectul 

„Aprovizionarea cu apa potabilă a locuitorilor s. Roşu” r. Cahul. 

 

 

2. Dl Marcel Răducan propune ca pe viitor în Raport să fie compartimentul „ce nu s-a realizat, unde sunt lacunele 

şi din care cauză nu s-au făcut unele activităţi planificate”. 

 

 

3. Dl Andrei Malașevschii  acceptă propunerea ca pe viitor Raportul să conţină acest compartiment. 

 

II. S-a examinat: 

 

Cu privire la prezentarea şi aprobarea Planului de activitate al ADR Sud pentru anul 2011. 

1.  Dna Maria Culeşov a prezentat Planul de activitate al ADR Sud pentru anul 2011 (se anexează). 

Directorul Agenţiei a menţionat că în anul 2011 echipa ADR Sud va continua implementarea politicilor 

de dezvoltare regională, fiind testate mecanismele de finanţare a programelor şi proiectelor. Unul din 
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scopurile prioritare pentru acest an ţine de identificarea, aprobarea şi implementarea proiectelor de 

dezvoltare regională în conformitate cu priorităţile stabilite în Strategia de Dezvoltare Regională Sud. 

Finanţarea ADR Sud în anul 2011 va fi asigurată preponderent din Fondul Naţional de Dezvoltare 

Regională, precum şi din alte surse identificate de către agenţie. 

 

2.    Dl Andrei Malașevschii propune spre discuţii şi sugestii Raportul privind implementarea Planului de activitate 

al ADR Sud pentru anul 2010 şi Planul de activitate al ADR Sud pentru anul 2011. De asemenea propune de inclus în 

Plan activitatea de atragere a investiţiilor străine. 

 

3.   Dl Valeriu Beril, vicepreşedintele CRD Sud, a atras atenţia că ADR Sud are multe realizări în acest an şi că 

Regiunea Sud a progresat datorită efortului depus de echipa ADR Sud.  

Dl Beril V. vine cu următoarele propuneri: 

a. De extins ADR-ul la nivel de fiecare raion în parte, ca 2-3 colaboratori să activeze în fiecare centru raional; 

b. De a atrage atenţie proiectelor din domeniul privat; 

c. Să fie cît mai transparente activităţile ADR-ului şi să fie asigurată vizibilitatea rezultatelor obţinute; 

d. Sesiunile de instruire cu privire la Apelul Propunerilor de Proiecte să se desfăşoare în fiecare raion. 

De asemenea a mai adăugat că eroarea care a fost comisă în anul 2010 a fost că la Apelul Propunerilor de Proiecte din 

10 mai – 10 iunie 2010 s-a precizat că trebuie depuse doar proiecte regionale şi astfel multe proiecte locale bune din 

raionul Ştefan Vodă nu au fost înaintate. 

 

4. Dl  Veaceslav Guţuţui, Viceministrul Dezvoltării Regionale şi Construcţiilor, ca răspuns dlui Valeriu Beril, a 

menţionat că proiectele care nu au fost depuse la Apelul Propunerilor de proiecte din 2010 au posibilitatea de a fi 

înaintate la următorul Apel, care se va desfăşura în 2011.  

 

5. Dl Vasile Plagov, Preşedintele raionului Taraclia, propune ca ADR Sud să colaboreze cu mass-media 

din r. Taraclia, să efectueze vizite în fiecare raion a Regiunii Sud ca să aibă posibilitatea de a identifica 

problemele şi necesităţile  localităţii. 

 

 

6. Dna Tatiana Badan, primarul s. Selemet, r. Cimişlia, s-a referit la faptul că ADR Sud a lucrat foarte 

mult în acest an, avînd rezultate foarte bune. De asemenea propune ca în anul 2011 activităţile ADR Sud să 

fie mai transparente; să se atragă atenţia asupra îmbunătăţirii capacităţilor APL-urilor la scrierea proiectelor 

şi atragerea investiţiilor; să se organizeze seminare pentru agenţii economici din regiune pentru a dezvolta 

sectorul privat. 

 

 

7. Dl Anatolie Sîrbu, primarul s. Antoneşti, rl. Ştefan Vodă, a spus că Republica Moldova se va dezvolta doar prin 

dezvoltarea echilibrată a Regiunilor şi vine cu următoarele propuneri: 

 De a se efectua cît mai dese vizite în teritoriul Regiunii Sud; 

 De extins organigrama angajaţilor ADR Sud, pentru ca să activeze în fiecare raion colaboratori din 

cadrul Agenţiei. 

  

8.  Dl Gheorge Focşa, primar de Leova, consideră că pe parcursul anului 2010 s-a lucrat constructiv şi ADR Sud a 

obţinut rezultate semnificative.  
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9. Dl Andrei Vacarciuc, preşedintele raionului Cimişlia, a precizat că în anul 2010 ADR Sud s-a constituit şi 

urmează de implementat cu succes proiectele aprobate spre finanţare. Pe parcursul anului 2011 trebui să fie o 

colaborare comună între ADR Sud, APL I, APL II şi alţi actori din Regiunea Sud. Echipa ADR Sud a lucrat suficient 

de bine luînd în consideraţie faptul că dezvoltarea regională este ceva nou în RM. 

 

10. Dna Valentina Pleşca, Director, Direcţia Generală Dezvoltare Regională la sugestia Dnei Tatiana Badan, 

menţionează că ADR Sud nu scrie proiecte pentru APL-uri ci facilitează întrunirile, seminarele la nivel de raioane. 

APL-urile trebuie să identifice ONG-uri sau companii pe care să le contracteze ca să scrie proiecte.  

 

 

11. Dl Marcel Răducan menţionează că ceea cea a făcut MDRC şi ADR -urile în anul 2010 a fost un start şi într-

adevăr ADR Sud este una dintre cea mai bună, avînd rezultate foarte bune. De asemenea precizează că trebuie de 

lucrat asupra proiectelor regionale contribuind astfel la dezvoltarea unor poli în Regiunea Sud. 

 

12. Dl Andrei Malașevschi consideră că viitorul Republicii Moldova este prin dezvoltarea Regiunilor. Regiunea de 

Dezvoltare Sud are potenţial şi dorinţă de schimbare şi a propus: ca activităţile Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud 

pentru anul 2010 să fie apreciate cu calificativul  „Bine”.                                                                                             

 

      Au votat: 

  

     Pro – 24    Contra – 0   S-au abținut – 0 

 

S-a decis: Activitatea Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud pentru anul 2010 este calificată drept „Bună”. Toate 

propunerile şi recomandările înaintate pe parcursul discuţiilor să fie luate în calcul în cadrul  planificări 

activităţilor ulterioare ale ADR. 

13. Dl Andrei Malașevschi supune votului arobarea Planul de activitate al ADR Sud pentru anul 2011 suplinit cu 

propunerile parvenite în cadrul Şedinţei CRD Sud. 

 

Au votat: 

 

Pro – 24    Contra – 0   S-au abținut – 0 

 

S-a decis: Aprobarea Planul de activitate al ADR Sud pentru anul 2011. 

III. S-a examinat: 

 

Cu privire la prezentarea şi aprobarea Bugetului ADR Sud pentru anul 2011. 

1. Dna Maria Culeşov a prezentat cum a fost executat Bugetul pentru anul 2010 şi cum este planificat Bugetul 

ADR Sud pentru anul 2011 (se anexează).  

În timpul prezentării s-a atras o atenţie deosebită asupra schimbării organigramei, menţionînd că lista de state în 

cadrul ADR Sud s-a mărit. 
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2. Dl Andrei Malașevschi supune votului aprobarea Bugetului ADR Sud pentru anul 2011. 

      Au votat: 

 

     Pro – 24    Contra – 0   S-au abținut – 0 

S-a decis: Aprobarea Bugetului ADR Sud pentru anul 2011. 

 

Dl Andrei Malașevschi, în încheiere, solicită ca toţi membrii CRD Sud să completeze chestionarului cu privire la 

modalităţile de comunicare între membrii CRD Sud şi ADR Sud.  

 

    

Președinte al Consiliului     

      

Andrei  MALAȘEVSCHI\ 

 

 

 

Contrasemnat: 

Secretar al ședinței                                                                                                          

 

Maria CULEŞOV  
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CONSILIUL REGIONAL PENTRU DEZVOLTARE SUD 

 

D E C I Z I E 

Cu privire la aprobarea Planului de activitate al 

Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud pe anul 2011 

 

 

Nr. 1 din 21 ianuarie 2011 

 

În temeiul art.7 alin. 6, litera a, al Legii nr. 438-XVI din 28 decembrie 2006 privind 

dezvoltarea regională în Republica Moldova, pct. 7 alin. 1, lit. c al Regulamentului de 

organizare şi funcţionare a Consiliului Regional pentru Dezvoltare Sud, aprobat prin Decizia 

nr. 4 din 28 octombrie 2008, Consiliul Regional pentru Dezvoltare Sud, DECIDE: 

 

1. Se aprobă Planul de activitate al Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud pe anul 2011, 

se anexează. 

2. Prezenta Decizie intră în vigoare la data adoptării. 

 

 
Președinte al Consiliului     

      

Andrei  MALAȘEVSCHI\ 

 

 

 

Contrasemnat: 

Secretar al ședinței                                                                                                          

 

Maria CULEŞOV  
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CONSILIUL REGIONAL PENTRU DEZVOLTARE SUD 

 

D E C I Z I E 

Cu privire la aprobarea Bugetului pe anul 2011 

al Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud  

 

 

Nr. 2 din 21 ianuarie 2011 

 

În temeiul art.7 alin. 6, litera a, al Legii nr. 438-XVI din 28 decembrie 2006 privind 

dezvoltarea regională în Republica Moldova, pct. 7 alin. 5, al Regulamentului de organizare 

şi funcţionare a Consiliului Regional pentru Dezvoltare Sud, aprobat prin Decizia nr. 4 din 28 

octombrie 2008, Consiliul Regional pentru Dezvoltare Sud, DECIDE: 

 

3. Se aprobă  Bugetul pe anul 2011 al Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud, se 

anexează. 

4. Prezenta Decizie intră în vigoare la data adoptării. 

 

 

 

 
Președinte al Consiliului     

      

Andrei  MALAȘEVSCHI\ 

 

 

 

Contrasemnat: 

Secretar al ședinței                                                                                                          

 

Maria CULEŞOV  

 

 

 

 


